







ŽELJA ŠTEVILKA 1: MLADINSKI HOTELI

SKUPINSKI POUK NA ŠOLI TONETA TOMŠIČA

KAKŠNE SO NALOGE MLADINSKEGA TURIZMA, S KATERIM SE UKVARJA SEDEM ORGANIZACIJ V NAŠI REPUBLIKI? USTANOVITI POSEBNE SERVISSE ZA SPOSOBANJE OPREME ZA POTOVANJA IN LETOVANJA...

ustanovili posebne servise za izposojanje opreme za letovanja in potovanja ter ostale turistične opreme.

19. december:

Kazalca na uri v avli moderno zgrajene šole se pomikata proti tri črti na devet. Blizu vrat sedi dežurna učenkica...

učenci, pripravljeni, da pokažejo kaj zmorejo.

V prejšnjih dneh so si posamezne skupine, ki jih je določila tovarišica sporazumno z učenci, ogledale ljudi in njihovo delo v šoli...

Izkazalo se je, da je ta skupina obiskala le ambulanto.

»Moj očka je povedal, če bi nam pokazali in imenovali vse orodje v mehanični delavnici...«

»Ni povedala, da v trgovini prodajajo tudi kis...« je samozavestno dodala k poročilu šeste skupine deklica...

Še in še so dopolnjevali, vsak učenec se je javil vsaj enkrat, če ne večkrat. Kako točno so vedeli za tovarne v Sloveniji!

Gradivo za sestavo 7-letnega načrta razvoja turizma v SR Sloveniji, ki ga je zbral pred kratkim republiški sekretariat za turizem...



Lahko rečemo, da so razne oblike turističnih dejavnosti za mladino velikega rekreativnega in zdravstveno-preventivnega pomena.

Zveza tabornikov Slovenije je ena izmed sedmih organizacij v naši republiki, ki se ukvarjajo z mladinskimi turizmom.

Dejstvo je, da je takšen turizem široka dejavnost mladih ljudi, je njihova potreba in želja, zato kažejo na tem področju tudi precejšnja lastna organizacijska in druga prizadevanja.

zem — da bi bilo treba s posebnimi predpisi utrditi status počitniških domov in ostalih podobnih objektov...

posebej prijazno vpraša: »Kaj pa želite, prosim?« In na njihov odgovor: »Hospitalitacija je danes, vljudo pokaže tja na desno.

S poročili učenci niso bili vselej zadovoljni. Veliko so dodali iz svojega izkustva in odločno odklonili, kar jim ni bilo po volji.

Tudi ura skupinskega pouka traja lahko samo 45 minut, vendar ti odkrije organizacijske sposobnosti učencev...

KROŽEK MLADIH FOTOGRAFOV (II)

Predvsem: organizacija in materialna osnova

Za takšen razvoj bo potrebno predvsem dvoje: izpolnitve organizacijskih oblik, pa tudi materialne osnove.

Fotografski krožek pod vodstvom dobrega pedagoga in poznavalca fotografske tehnike nam nudi skoraj neomejene možnosti za estetsko in tehnično vzgojo mladega rodu.

Tokrat nekaj besed o delu v šolski temnici.

Večina fotografmaterjev zaupa končno izdelavo svojih slik poklicnim fotografom. Za amaterja je delo končano v trenutku, ko pritisne na sprožilec svoje kamere.

so taki, kot bi morali biti. Tudi šolniki smo krivi za to, ker ne hote vzgajamo površneže.

Učencem je tempica skrivnostna in privlačna, saj je temna, osvetljena le s skrivnostno zeleno lučjo in slike nastajajo v njej — kdo ve po kakih čarovnijih.

Članom krožka, ki žele delati v temnici, bomo najprej teoretično pojasnili potek dela. Nekatere stvari morajo vedeti, še preden prvič vstopijo v temnico.

V temnici seznanimo učence s postopkom: osvetlitev — razvijanje — prekinjevalna kopel — fiksiranje — pranje — sušenje. Pri praktičnem delu se bo kal hitro pokazalo, kako težko je izdelovati dobre slike.

Preden vzamemo v roke papir, morajo učenci vedeti, da imamo papir treh gradacij: mehke, normalne in trde.

Delo je v bistvu preprosto, zahtevne so le podrobnosti, od katerih pa je odvisna kakovost končnega izdelka.

nato popolnoma razvijmo in fiksirajmo, pospravimo papir nazaj v zavitek in prižgimo luč! Pri luči si dobro ogledamo poskusne lističe in po opazovanju se ni težko odločiti za pravi papir in luč za pravilno osvetlitev.

srce, kadar opazuje, kako učenci v marsikaterem krožku pričevljajo razvijalec. V navadno — vodovodno — vodo, ki jo segrevajo le po občutku, torej brez termopomera, stresajo posamezne kemikalije, ne da bi se kdo prepričal, če se kemikalije raztapljajo.

Oprema v letoviških počitniške zveze (to pa velja v precejšnji meri tudi za ostale organizacije kot npr. za ZTS, PZS, ZPMS, RKS, TVD »Partizan« Slovenije in ZŠ) je zelo zastarela — objekti so v slabšem stanju, njihove zmogljivosti so precejšnje.

Domovi se vzdržujejo sami (brez dotacij), upravlja pa jih mladina. V naši republiki imamo pravzaprav nekaj takih centrov, in sicer: Dom na Bledu, v Velenju, na Srednjem vrhu in v Bohinj. Čas bi bil, da bi zgradili takšne domove — mladinske hotele tudi v Ljubljani, Mariboru ter v Slovenskem Primorju.

Prav gotovo bi nekatere organizacije (kot na primer počitniška zveza) začele same z adaptacijo oz. z gradnjo objektov za mladinski turizem, če bi jim omogočili najemanje dolgoročnih kreditov pod primernimi pogoji.

Velja omeniti — kadar govorimo o objektih za mladinski turi-

Kljub temu pa so vsaj trije močni razlogi, ki govore v prid obstoja temnice za učence.

Prvi razlog je nedvomno v tem, da bo marsikater učenc pri delu v temnici našel svoj bodoči poklic, t. j. poklic profesionalnega fotografa, fotoreporterja, laboratorijskega tehnika ipd., s čimer smo dosegli enega izmed osnovnih namenov obveznega šolanja.

Končno bomo delo v temnici izrabili za vzgojo pravilnega odnosa do dela. Vsako stvar lahko opraviš na dva načina: dobro ali slabo, natančno ali površno. Pravi, da so n. pr. Švicarji odlični tehniki. Bolje bi bilo, če bi rekli, da so pri delu natančni in da jim je površnost zoprna.

Pri vlaganju negativ v masko povečevalnika bo opozoril učence, da mora biti negativ pravilno obrnjen in popolnoma čist. Čisto mora biti tudi steklo na maski. Projekcija negativna na deski naj bo tako ostra, kolikor je sploh mogoče! Ostrimo jo z lupo! Nato se previdno odločimo za izrez in za velikost slike.

Omenimo le še pripravo kemikalij! Človeka mora boleti »Nezadostno, sečil!« — Take nas vidijo naši učenci. Sliko so izdelali pionirji pri krožku



Delo je v bistvu preprosto, zahtevne so le podrobnosti, od katerih pa je odvisna kakovost končnega izdelka. Omenimo le še pripravo kemikalij! Človeka mora boleti »Nezadostno, sečil!« — Take nas vidijo naši učenci.

Se zdaleč ne gre le za priučevanje delovnega postopka pri izdelovanju fotografij, ampak v prvi vrsti za vzgojo odnosa do dela v temnici in s tem do slehernega sistematičnega dela. To je dragocen prispevek k oblikovanju osebnosti delovnega človeka.

A propos: manj besed in več dejanj! Časa bi bilo dosti več, ko ne bi bilo toliko dolgih, dolgih in brezplodnih sej in sestankov. Marjan Cedilnik



